Задания для 9 класса
Задание №1

Задания с рядами

(по 2 балла за каждый правильный ответ)

1. По какому принципу образованы ряды? Назовите понятие, общее для приведенных ниже терминов, объединяющее их. 

 Мораль, нравы, законы, обычаи, традиции.

1. Политология, социология, философия, экономика

2. Административное здание, рекламный плакат, городской романс, вечернее платье.
Ответ: 
1. Все это механизмы, регулирующие взаимодействия между людьми

2. Все эти науки являются социальными

3. Все это – культурные артефакты

2. Что является лишним в ряду? Лишнее слово подчеркните и объясните, почему вы так решили.

1. Дедушка, брат, сын, дядя, отец.

2. Образование, государство, семья,  глобализация, церковь, юстиция
3. Дети, молодежь, взрослые, пенсионеры, пожилые

Ответ: 

1. Отец – т.к. это достигаемый статус, а все остальные – предписанные

2. Глобализация – это процесс, охватывающий все сферы жизни, все остальные – социальные институты

3. Пенсионеры – пенсионером можно стать не только в силу возраста, но и по болезни, выслуге лет и т.д., тогда как все остальные – возрастные группы

Задание №2
Соответствие элементов из двух перечней

(по 1 баллу за каждый правильный ответ)

1. Приведите в соответствие название теорий и имен мыслителей и ученых их создавших. Обратите внимание: имен мыслителей больше, чем теорий. 

	Теории
	Имена мыслителей, ученых

	1. Теория социального действия

2. теория культурного лага

3. теория социальных институтов

4. теория конфликта

5. позитивизм

6. теория анархизма

7. теория социальной мобильности

8. теория эволюции


	А) К. Маркс

Б) Э. Дюркгейм
В) О.Конт
Г) М.Вебер
Д) П. Сорокин
Е) У. Огборн
Ж) М.А. Бакунин
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Задание №3
Задания по тексту

(по 2 балла за каждый правильный ответ)

Выберете и вставьте в текст пропущенные слова из приведенного ниже списка. Вы можете изменять их по падежам соответственно контексту. 
«Лукойл» подготовил инвестпрограмму на 10 лет с объемом _____________________ более $10 млрд. в год, заявил президент и крупнейший _____________________ компании Вагит Алекперов. Действующая 10-летняя стратегия «Лукойла» называется «Акцент на рост стоимости». Если раньше компания концентрировалась на росте добычи, то теперь — на улучшении _______________________________ и повышении _______________________. Например, появилась цель в 4 раза увеличить свободный денежный поток (до более чем $40 млрд), а минимальный размер __________________________— с 15 до 30%. 

Акционер,  дивиденды, доходность, инвестиции, зарплата, премия, финансовые показатели 

Ответ:

«Лукойл» подготовил инвестпрограмму на 10 лет с объемом инвестиций более $10 млрд в год, заявил президент и крупнейший акционер компании Вагит Алекперов. Действующая 10-летняя стратегия «Лукойла» называется «Акцент на рост стоимости». Если раньше компания концентрировалась на росте добычи, то теперь — на улучшении финансовых показателей и повышении доходности. Например, появилась цель в 4 раза увеличить свободный денежный поток (до более чем $40 млрд), а минимальный размер дивидендов — с 15 до 30%. 

Задание №4
Познавательная задача
(10 баллов)

Решите задачу. 

Функции спроса и предложения на данный товар имеет вид 
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. Определите параметры равновесия и дайте характеристику ситуации на рынке, если правительство установит цену на данный товар Р=15.

Ответ:

1. В точке равновесия Р=10 и Q=30;

2. При Р=15 избыток равен 40.

Задание №5
Выбор из перечня
(по 2 балла за каждый правильный ответ)
Из нескольких вариантов ответа выберите все верные ответы и обведите их в кружок. 
1. Смещение кривой спроса на мороженое влево и вниз может быть вызвано:

а) ростом доходов населения;

б) уменьшением предложения мороженого;

в) уменьшением доходов населения;

г) повышением цены мороженого;

д) наступлением зимы.

2. От объема производства зависят:

а) общие издержки;

б) общие постоянные издержки;

в) средние постоянные издержки;

г) общие переменные издержки;

д) предельные издержки.

3. Примерами естественной монополии являются:

а) городской метрополитен;

б) услуги парикмахерских;

в) рынок стали;

г) космодром Байконур;

д) нижегородский «Водоканал».

4. Для командно-административной экономики характерно(-а)

а) преобладание государственных предприятий;

б) самостоятельность предприятий в вопросах производства;

в) государственное ценообразование;

г) принятие государственных планов, обязательных для производителей;

д) общественная собственность на факторы производства.

5. Какие из перечисленных ниже утверждений являются верными для конкуренции?

а) конкуренция – это отношения состязательности между производителями;

б) конкуренция гарантирует справедливое распределение товаров и услуг между потребителями;

в) конкуренция представляет борьбу производителей за доступ к ограниченным ресурсам;

г) конкуренция – это стремление каждого производителя продать наибольшее количество своей продукции;

д) конкуренция – это экономическое соперничество между единотипными хозяйствующими субъектами за доступ к редким благам.

Ответы:

1)  в, д; 

2)  а, в, г, д; 

3)  а, г, д; 

4)  а, в, г, д; 

5) а, в, г, д.

Задание №6

Задания на знание обществоведческих понятий

(по 2 балла за каждый правильный ответ)

Замените выделенный курсивом фрагмент юридическим термином
1. В гражданском праве выделяют сделку, которая совершена с целью прикрыть другую сделку  _______________________________________________________________.

2. В уголовном праве нахождение подозреваемого или обвиняемого в момент совершения преступления в другом месте называется ____________________________________.

3. В каждом государстве существует форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для финансового обеспечения задач и функций государства и местного самоуправления  _______________________________________________.

4. В гражданском праве выделяют иск об устранении всяких нарушений права собственника, хотя бы эти нарушения и не были соединены с лишением владения __________________________________________.

5. В налоговом праве существует термин, обозначающий величину налоговых начислений на единицу измерения налоговой базы ________________________________________.

6. В гражданском праве существует срок для защиты права по иску лица, право которого нарушено  _______________________________________________________.

7. В наследственных отношениях может возникнуть ситуация, когда у имущества нет наследников ни по закону, ни по завещанию, либо все они отказались от наследства, либо никто из них не имеет права наследовать. В этом случае имущество переходит в собственность государства. Это называется ______________________________________________.

8. В гражданском праве выделяют способность гражданина своими действиями приобретать и осуществлять гражданские права, создавать для себя гражданские обязанности и исполнять их ________________________________________________.

Ответ:

1. Притворная сделка
2. Алиби
3. Бюджет
4. Негаторный
5. Налоговая ставка
6. Исковая давность
7. Выморочное имущество
8. Дееспособность
Задание №7
Познавательная задача

(5 баллов)

Решите задачу. 

У супругов Беляевых был загородный дом, находившийся в общей совместной собственности супругов. В марте гражданка Беляева продала дом своей однокласснице, которая давно просила ее об этом. Через некоторое время гражданин Беляев узнал о состоявшейся сделке и обратился с иском в суд о признании договора купли-продажи недействительным. Правомерны ли действия гражданина Беляева?

Ответ: 
Да, правомерны. Сделка в отношении имущества, находящегося в совместной собственности, требующая государственной регистрации, требует нотариально удостоверенного согласия супруга. Сделка является оспоримой.

Задание№8

Кроссворд

(по 1 баллу за каждый правильный ответ, 2 балла за определение)

1. Решите кроссворд. Вставьте пропущенное слово по вертикали  и дайте его определение.

Ответ:
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Ответ:

1. Политико-территориальная суверенная организация всего общества, имеющая характер публичного властного управления и служащая главным орудием обеспечения его интересов.

2. Форма жизнедеятельности людей, связанная с отношениями между социальными группами в связи с удовлетворением и обеспечением наиболее значимых для людей интересов и потребностей, в том числе и главным образом по поводу захвата, удержания, использования, охраны государственной власти, оказания на нее влияния.

3. Система государственных органов, наделенных властными полномочиями и осуществляющих функции государства.

4. Форма правления, при  которой верховная власть принадлежит одному лицу пожизненно  и передается по наследству.

5. Обязанность лица в соответствии с законом претерпевать определенные лишения государственно-властного характера за совершенное правонарушение.

6. Урегулированное нормами права и охраняемое государством общественное отношение, участники которого имеют соответствующие  субъективные права и юридические обязанности.

7. Противоречие между существующими правовыми актами, правопорядком и притязаниями, действиями по  их изменению, признанию или отторжению.

8. Фома вины, при которой  лицо понимает противоправность своих деяний и возможность наступления вредных последствий, но легкомысленно рассчитывает на их предотвращение.

Гипотеза – это часть юридической нормы, указывающая на условия, при которых действует норма.

Задание № 9
Написание сочинения-эссе
(20 баллов)
Напишите сочинение-эссе на одну из предложенных ниже тем по вашему выбору. Помните, что вы можете согласиться с высказыванием, ставшим темой вашей работы, но можете не согласиться с ним или согласиться частично. Главное – аргументируйте вашу точку зрения. Жюри при проверке будет руководствоваться оценкой работы по следующим критериям:

1. Раскрытие обоснованности выбора темы.

2. Представление собственной точки зрения автора при раскрытии темы.

3. Внутреннее смысловое единство, согласованность ключевых тезисов и утверждений, непротиворечивость личностных суждений.

4. Раскрытие проблемы на теоретическом уровне, опора на научные теории, владение понятиями курса.

5. Аргументация своей точки зрения с опорой на факты общественной жизни и личный социальный опыт.

6. Свободная композиция и непринужденность повествования.

7. Соответствие между высказываемыми теоретическими положениями и приводимым фактическим материалом.

8. Четкость выводов, их соответствие поставленным автором перед собой задачам.

 Темы:

1. Создает человека природа, но развивает и образует его общество (В.Г. Белинский)

2. Закон обнаруживает свое благотворное действие лишь тем, кто ему повинуется (Демокрит)

3. Семья является первичным лоном человеческой культуры (И. Ильин)

4. Даже в процветающем обществе неравное положение людей остается непреходящим явлением (Р. Дарендорф)

5. Если можешь быть орлом, не стремись стать первым среди галок (Пифагор)

6. Личность – это человек как носитель сознания (К.К. Платонов)

7. Если у человека есть «зачем» жить, он может выдержать любое «как» (Ф. Ницше)

8. Лучшие законы рождаются из обычаев (Ж.Жубер)

9. Без многого может человек обойтись, только не без человека (Л. Берне)
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